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令和８年第６回中津川市教育委員会（定例会）議事録 

 
 

日    時  令和８年５月２０日（水） 午後１時３０分～ 

 

場    所  本町分庁舎会議室１ 

 

出席委員  教育長  岩久 義和 

              委 員  橋本 あみる 三尾 和樹 山本 亮 田口 恵美子 

 

事務職員  伊藤事務局長・林文化スポーツ部長・花田教育次長（兼）学校教育

課長・森事務局次長（兼）教育総務課長・丹羽事務局次長（兼）教

育施設課長・中尾文化スポーツ部次長（兼）鉱物博物館長（兼）東

山魁夷心の旅路館長・西尾教育研修所長・安江幼児教育課長・堀田

発達支援センターつくしんぼ所長（兼）発達支援センターどんぐり

所長・市川阿木高等学校事務長・青木生涯学習スポーツ課長（兼）

少年センター所長（併）中央公民館長・原文化課長（兼）市史編さ

ん室長 

 

 

会議日程  １ 開            会 

      ２ 前回議事録の承認 

      ３ 教 育 長 報 告 

      ４ 議            事 

      ５ 閉 会 

日程 議  事 件    名 結 果 

第１ 報第４号 専決処分の承認を求めることについて 承 認 

第２ 議第１５号 
中津川市教育委員会附属機関の委員の委嘱等につ

いて 
承 認 

第３ 議第１６号 中津川市教育支援委員会委員の委嘱等について 承 認 

第４ 議第１７号 
中津川市Ｂ＆Ｇ海洋センター運営協議会委員の委

嘱等について 
承 認 
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第５ 議第１８号 中津川市美術品等評価委員会委員の委嘱について 承 認 

第６ 議第１９号 
令和７年度中津川市教育委員会の事務事業点検結

果報告書について 
承 認 

第７ 議第２０号 令和８年度中津川市選奨生の決定について 承 認 

第８ 議第２１号 
令和８年度岐阜県教科用図書東濃採択地区協議会

の設置等について 
承 認 

第９ 議第２２号 
中津川市議会（定例会）に提出する議案の意見に

ついて 
承 認 
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■教育長 委員４名の出席を確認しましたので、ただいまから令和８年第６回中津

川市教育委員会を開催します。 

 日程第２、前回議事録の承認につきましては回議といたします。 

 続いて、日程第３、教育長報告を行います。前回の定例会以降に出席した主な行

事等について報告します。 

 ４月１６、１７日は石川県金沢市で開催された東海北陸都市教育長協議会定期総

会並びに研究大会に出席しました。１９日は蛭川の安弘見神社の例大祭にお招きい

ただきました。伝統の杵振り踊りには昨年度から蛭川中学校の生徒が参加していま

す。奉賛会の皆さんは、「以前より多くの人が集まってくれる」と喜んでみえまし

た。ちなみに、踊りに参加した最高齢の方は６０歳でした。西山会長に伺うと、昔

は参加する人がたくさんいたので２５、６歳で引退だったそうですが、地域ごとに

輪番で回していても人の数が足りず、年齢がある程度高い方も参加してみえるとい

うことでした。 

 ２３日は教頭会と姉妹都市友好推進協会定時総会に出席しました。 

 ５月１日は、岐阜県市町村教育委員会連合会の役員会並びに定期総会に橋本委員

と参加しました。総会後に開催された文部科学省初等中等教育局教育課程課の栗山

教育課程企画室長の講演では、次期学習指導要領が目指す方向性等について詳しく

伺うことができました。また、同日の夜には校長会の歓迎会が開催され、教育委員

さん方にもご参加いただきました。ありがとうございました。 

 １１日は恵那眼鏡さんのご寄付により作成したウェルカムボードを、名古屋市苗

木野外教育センターにお渡しする寄贈式に出席しました。午後は東濃地区教育長会

に出席しました。１４、１５日は高知県高知市で開催された全国都市教育長協議会

定期総会に出席しました。１８日は市議会臨時会に出席しました。 

 続いて今後の主な予定について報告します。 

２１日は校長研修会と東濃地区小中学校校長会の代議員会に、２４日は９回目を

迎える清流木曽川中津川リレーマラソン大会に出向きます。教育委員会からは２

チームがハーフの部にエントリーしています。２５日は東濃地区教育推進協議会理

事会に出席します。２６日は大垣のソフトピアジャパンを訪問し、岐阜サマー・サ

イエンス・スクールの後援申請をしてまいります。また、同日の夜は青少年健全育

成推進市民会議総会に出席します。２７日は教頭会と東濃信用金庫育英会評議員会

に、３１日は苗木城築城５００年記念式典に出席します。 

 ６月１日は今年度最初の教育長訪問を福岡小、福岡中で行います。２日は東濃地

区教育推進協議会総会、４日は学校保健会理事会に出席予定です。５日からは市議

会６月定例会が始まり、１６日と１７日に市政一般に関する質問があります。なお、
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６月の校長研修会は１１日に行われます。私からは以上です。  

 次に、教育委員会事務局並びに文化スポーツ部から報告をします。 

伊藤教育委員会事務事務局長。 

■事務局長 ４月１５日の教育委員会以降における主な出席行事について報告しま

す。 

４月２３日の夜に付知のぞみ幼稚園の理事長と園長に面談し、事前に付知のぞみ

幼稚園理事会からいただいた意見に対する教育委員会の考えの説明を行いました。

主な内容は、公立の付知保育園を公立のこども園にすること、付知地区で２園ある

園を１園にすることとの違いを説明、また、民間である付知のぞみ幼稚園について

は、理事会の方針として付知地区では公立の付知こども園を残す一園化に賛同され

てみえますので、付知のぞみ幼稚園を今後どのようにされるかを法人側で方針を決

めていただくことで、次の段階に進める旨をお願いしてきました。 

 ５月１１日に、苗木地区にある名古屋市中津川野外教育センターで、ウェルカム

ボード設置セレモニーを行いました。名古屋市が設置した野外教育施設には、名古

屋市内の全ての小学５年生約 1 万８千人が２泊３日の日程でハイキングやキャンプ

ファイヤー、川遊び等を体験に来られます。この事業は、中津川市に対してとても

親しみを持って取り組まれていることに対し、何か中津川市でおもてなしができな

いかと検討した結果、児童がセンターを訪れた際の記念撮影に使うウェルカムボー

ドが良いということになり、中津川市が製作し設置したものです。 

 ボードの作図は絵本作家で中津川市の観光大使である村上康成先生に依頼しまし

た。費用は、苗木の恵那眼鏡工業株式会社様から地域貢献のためにいただいた寄付

金１００万円を活用しました。当日は報道機関にも取材していただき、新聞記事に

もしていただきました。 

 １３日には中津川市ＰＴＡ連合会評議員総会、１４日には坂下・川上・山口小学

校統合準備委員会に出席し、統合後の学校名を「やさか小学校」とすることが承認

されました。１５日には市長に対して教育委員会の令和８年度業務ヒアリングが行

われました。１８日には市議会臨時会が開催され、教育委員会からは各学校に設置

する教育施設情報通信機器の取得に関する議決をしていただきました。 

 １９日には今年度初めての開催となる第１回幼児教育保育施設運営協議会におい

て、委員の委嘱、今年度の事業等の説明を行いました。特に、幼保こども園の適正

配置計画では、２年に１度行う改定が予定されており、令和８年度中に改定に向け

て準備を進めることになります。 

 続いて、今後の予定になります。 

 ５月２６日には岐阜サマー・サイエンス・スクール事業における後援団体等への
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依頼として、大垣のソフトピアジャパンへ事業の説明等で教育長とともにお邪魔し

ます。６月４日は学校保健会理事会に、５日には６月議会が開会となり、６月３０

日までの間で市議会が開催されます。以上で報告を終わります。 

■教育長 林文化スポーツ部長。 

■文化スポーツ部長 文化スポーツ部に関わる主な行事や事業について報告します。 

 ４月１９日、岐阜県重要民俗文化財に指定されている杵振り踊りが披露される、

杵振り花馬祭りが蛭川地域で開催されました。中学校からも子どもたちが参加され

ており、市内外から多くの方が訪れ、伝統のお祭りを楽しまれました。同日、ツツ

ジ祭りｉｎ夜明けの森２０２６として鉱物博物館入館無料デーを行いました。こち

らも天気が良く、親子連れなど多くの方に来場いただきました。 

 ２０日、岐阜信用金庫様が開催する信友会ゴルフ大会の２００回を記念し、可知

凛花さんの絵画を寄贈いただきました。苗木城跡と市の花サラサドウダンが描かれ

ており、築城５００年を盛り上げるため、ひと・まちテラスの展示等に活用させて

いただいております。ひと・まちテラスにお寄りの際には見ていただければと思い

ます。２１日、苗木城築城５００年記念事業実行委員会第６回総会が開催されまし

た。令和８年度は春、秋と２回イベントを実施しますが、春イベントの記念式典と

トークライブは５月３１日に実施します。全席指定で事前申し込み制としたところ、

５月１８日締切で満席となりました。１０月の秋のイベントに向けてよいスタート

を切れたというところです。同日、１２月の大会に続き、３月２０日に開催された

第４０回ＰＯＩＮＴ＆ＫＯ（ノックアウト）全日本空手道選手権大会で、中学生女

子重量級、小学６年女子重量級でそれぞれ準優勝された加子母中学校３年生の選手、

福岡中学校１年生の選手の報告会を開催しました。 

 ２３日、姉妹都市友好推進協会定時総会が開催されました。令和８年度は、姉妹

都市であるブラジルのレジストロ市から、８月１２日から１５日まで、訪問団１０

名が中津川市にいらっしゃいます。滞在中においでん祭もありますので、訪問団の

皆さんに観覧していただく予定です。詳細日程は協議中ですので、また後日改めて

お伝えいたします。 

 ５月２日、３日は子ども読書の日イベント「図書館たんけん隊」、３日には春の

中山道六斎市まつりで苗木城築城５００年をＰＲするブースを出展、３日、４日に

はつけち森林の市で「森林のとしょかん」と題し青空図書館を開催しました。ゴー

ルデンウイーク中、いくつもイベントがありましたが、お天気にも恵まれ、大変多

くの方に楽しんでいただきました。 

 ９日、タイ研修派遣中学生選考会を開催し、本年度の派遣中学生２４人を決定い

たしました。８月１４日から１９日の４泊６日間を予定しております。また結団式
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や報告会等を行ないますのでよろしくお願いします。１０日、中津川市合唱祭には

全１３団体、そのうち恵那市から交流事業として３団体に参加いただきました。１

３日、ＪＯＣジュニアオリンピックカップ２０２６年度ジュニアクイーンズカッ

プ・レスリング選手権大会、２０２６年Ｕ１５全日本レスリング選手権大会でそれ

ぞれ優勝された中京高等学校３年の選手、第二中学校３年の選手の報告会を開催し

ました。お二人は今後世界大会に出場されます。 

 １７日、博物館無料デーでは各館を無料で開放しました。それに合わせて、築城

５００年記念企画として、苗木遠山史料館で市の学芸員が講師となり講座「中津川

の画家・前田青邨と中川とも」を実施しました。前田青邨と中川ともの描いたもの

を比較する形で展示しておりますので、こちらにもぜひ足をお運びいただければと

思います。 

 今後の予定です。５月２４日、第９回清流木曽川中津川リレーマラソン大会、３

０、３１日、第２６回明治座クラシックコンサート、３０日にはＷＲＣフォーラム

エイト・ラリージャパンが蛭川地区を通過する形でレースが行われます。３１日、

苗木城築城５００年記念式典とトークライブが開催され、今週、来週と大きなイベ

ントが重なっております。 

６月１９日には少年の主張大会を予定しております。 

 ここで１件報告をさせていただきます。小池図書館長が１０年以上図書館に勤務

していることから、このたび、岐阜県公共図書館協議会功労者表彰を受けることと

なりました。本日が表彰式に当たり、この教育委員会を欠席しておりますのでよろ

しくお願いいたします。以上です。 

■教育長 ただいまの報告につきまして、ご質問等がありましたらお願いします。 

 橋本委員。 

■橋本委員 事務局長に質問です。坂下・川上・山口小学校統合準備委員会の進捗

は順調ですか。また、統合にあたって地元で主に話題になるのは学校名、校歌、通

学方法、校章等だと思いますが、そちらの議論はどのように進んでいますか。 

■教育長 伊藤事務局長。 

■事務局長 まず、準備委員会が順調に進んでいるかどうかです。準備委員会の下

に部会があり、部会での議論をまとめたものを準備委員会に報告していただく流れ

をとっております。第１回、第２回は予定どおりでしたが、第３回は３月中に開催

する予定が５月の開催となりました。部会での議論がまとまらなかったことや、地

域へ戻してからもう一度集める経過を辿ったため、少し遅れています。しかし、令

和９年４月に向けて進めていくという皆さんの意思はありますので、そこを目標に

段取りよく進められるように私どももサポートしていきたいと思っています。 
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 校名は、３地区とも同じ意見で「やさか」にするということでまとめていただき

ました。校歌、校章等についてはこれから議論をしていくということで、それぞれ

の部会で意見交換を順次進めていただいています。校歌は時間がかかりますので、

令和９年４月に間に合うかは分かりませんが、皆さんが納得するものでないと後々

困りますので、しっかり議論してまとめてもらえればと考えています。 

通学方法についても、各部会で地域に戻って議論して集約していただきました。

山口地区は大型のスクールバスで３０数人乗りなら乗れるということなので、そち

らを希望されました。川上地区は、高学年は路線バスを利用し、低学年はやはり不

安があるということでハイエースのような１０人乗りの小さなスクールバスという、

２段階にするということを前回の準備委員会で報告をいただき、ご承認をいただい

たところです。 

■教育長 他はいかがですか。 

 ご質問等がないようですので、日程第４、議事に入ります。本日、提案する議事

について、事務局から説明します。 

森事務局次長。 

 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■教育長 それでは、日程第１ 報第４号「専決処分の承認を求めることについて」

提案説明をお願いします。 

森事務局次長。 

 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■教育長 ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等がありましたらお願い

します。 

 ご意見、質問等がございませんので、ご異議がなければ、報第４号については承

認ということでよろしいでしょうか。 

 

〔 異議なし 〕 

 

■教育長 報第４号「専決処分の承認を求めることについて」は、原案どおり承認

とします。 

 続きまして、議第１５号「中津川市教育委員会附属機関の委員の委嘱等につい
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て」、提案説明をお願いします。 

 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■教育長 ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等がありましたらお願い

します。 

 橋本委員。 

■橋本委員 今説明いただいた委員は、役職の交代や異動によるものが多いと思い

ますが、人口減少や高齢化等の理由で、昔より１人が務める役が多いことや、役ば

かりで大変といったことが世の中で起きていると思います。時代の変化に応じて各

委員も人数を減らしたり仕事を見直したりする動きはありますか。 

■教育長 花田教育次長。 

■教育次長 例えば学校共同調理場運営委員でいうと、学校の統合により調理場が

単独から共同になることや、調理場自体がなくなることもありますので、それに

伴って役職、委員の数は減ることもあります。全体数が縮小してきますので、自然

消滅的に委員の数が減るということはいろいろな場面で起こっております。 

■教育長 中尾文化スポーツ部次長。 

■文化スポーツ部次長 公民館、博物館と、館の運営について委員の皆様のご意見

をいただいておりますので、今のところ後任が困る等という話は出ておりません。

ただ、今後そのような話があれば、各部門から委員を選出して委員会が成り立って

おりますので、どうするかを部で検討していきたいと考えております。 

■教育長 他はいかがでしょうか。 

 三尾委員。 

■三尾委員 皆さん適した方ばかりだと思います。大変な仕事だと思いますがよろ

しくお願いいたします。 

 共同調理場運営委員は、１つの調理場につき２人出すということか、１人でも２

人でもいいということか、どうでしょうか。 

■教育長 花田教育次長。 

■教育次長 共同調理場運営委員には直接調理場が隣接、所属していない全ての学

校の校長で組織しています。調理場が属している学校については場長の会に参加し

ていただいております。 

■教育長 三尾委員。 

■三尾委員 中津川市社会教育委員兼公民館運営審議委員会は、私もかつて２年ほ

ど努めたことがありますが、会議の大半が公民館運営審議会の話だという印象が
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残っています。中津川市社会教育委員というお仕事はどのような仕事なのか教えて

ください。 

■教育長 青木生涯学習スポーツ課長。 

■生涯学習スポーツ課長 結論から申し上げますと、教育委員会から諮問を受けて

その回答をするのが社会教育委員の会です。また、公民館運営審議会は、公民館長

からの諮問を受けて回答するものです。ただ、教育委員会から何らかの議題がない

場合は、会議等はありません。ただ、社会教育委員の会が第１回で顔を合わせるだ

けではもったいないため、今の社会教育や生涯学習の情勢などについて、過去には

研修会と称して進めてきた時代もありました。令和８年度も研修会ができるように、

改めて今検討しているところです。 

■教育長 他はいかがですか。 

 ご意見、質問等がございませんので、ご異議がなければ、議第１５号については、

承認ということでよろしいでしょうか。 

 

〔 異議なし 〕 

 

■教育長 議第１５号「中津川市教育委員会附属機関の委員の委嘱等について」は、

原案どおり承認とします。 

 続きまして、議第１６号「中津川市教育支援委員会委員の委嘱等について」、提

案説明をお願いします。 

西尾教育研修所長。 

 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■教育長 ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等がありましたらお願い

します。 

 ご意見、質問等がございませんので、ご異議がなければ、議第１６号については、

承認ということでよろしいでしょうか。 

 

〔 異議なし 〕 

 

■教育長 議第１６号「中津川市教育支援委員会委員の委嘱等について」は、原案

どおり承認とします。 

 続きまして、議第１７号「中津川市Ｂ＆Ｇ海洋センター運営協議会委員の委嘱等
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について」提案説明をお願いします。 

青木生涯学習スポーツ課長。 

 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■教育長 ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等がありましたらお願い

します。 

 私から１つお伺いします。委員の委嘱とは直接関係ありませんが、下呂市から加

子母Ｂ＆Ｇの利用はどれぐらいあるのでしょうか。 

 青木生涯学習スポーツ課長。 

■生涯学習スポーツ課長 申し訳ございません。手元に資料がございませんので、

後ほどでもよろしいですか。 

■教育長 はい、よろしくお願いします。次回でも大丈夫です。 

 他はいかがでしょうか。 

 ご意見、質問等がございませんので、ご異議がなければ、議第１７号については、

承認ということでよろしいでしょうか。 

 

〔 異議なし 〕 

 

■教育長 議第１７号「中津川市Ｂ＆Ｇ海洋センター運営協議会委員の委嘱等につ

いて」は、原案どおり承認とします。 

 続いて、議第１８号「中津川市美術品等評価委員会委員の委嘱について」提案説

明をお願いします。 

原文化課長。 

 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■教育長 ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等がありましたらお願い

します。 

 三尾委員。 

■三尾委員 古川さんは住所が岐阜市芥見ですが、会議のときに岐阜市からわざわ

ざお越しくださるということでしょうか。 

■教育長 原文化課長。 

■文化課長 評価委員会は、市が美術品等を購入する際に適正かつ円滑に行うため
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に設置した委員です。古川さんは市が主催する前田青邨大賞や熊谷守一大賞の審査

員でもあり、こちらには何度かお越しいただいております。 

■教育長 他はいかがですか。 

 ご意見、質問等がございませんので、ご異議がなければ、議第１８号については、

承認ということでよろしいでしょうか。 

 

〔 異議なし 〕 

 

■教育長 議第１８号「中津川市美術品等評価委員会委員の委嘱について」は、原

案どおり承認とします。 

 次に、議第１９号「令和７年度中津川市教育委員会の事務事業点検評価報告書に

ついて」提案説明をお願いします。 

森事務局次長。 

 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■教育長 ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等がありましたらお願い

します。 

 橋本委員。 

■橋本委員 「教育相談の充実」の事業で、「先生方の困っていることは親も協力

して解決していきたい」という意見が出ているのはすごく嬉しく思います。親とし

ては、学校の先生に子どもたちの成長を助けていただいているので、先生に頼りっ

放しではなく、先生が辛いときは親も協力して先生を支えていける存在でありたい

ので、他の親さんにもそう思ってくださる方がいるのは嬉しく思いました。 

 また、「健康で、ライフステージに応じたスポーツ活動の推進」の事業で、「子

どもたちがのびのびとスポーツが出来る環境を整えてほしい」という課題・問題点

が出ていますが、私も常々思っています。子どもの数は減っていますが、スポーツ

の種類やチーム数は子どもの人数ほど減っていません。練習する場所や試合する場

所が必要ですが、統廃合等で体育館やグラウンドの使える施設が減ってきています。

イベントももちろん必要ですが、子どもも大人もスポーツができる施設の数の支援

もお願いしたいと思います。 

■教育長 ご意見ありがとうございました。担当課からコメントはありますか。 

 花田教育次長。 

■学校教育課長 特にありません。 
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■教育長  

青木生涯学習スポーツ課長。 

■生涯学習スポーツ課長 ご意見ありがとうございました。施設の件は引き続き今

後の課題としていきたいと思います。 

■教育長 学校統合が今後も進んだときに、今まで社会スポーツ等で使っていただ

いていた施設が使えなくなるという状況が実際にあるので、市民の皆さんの利便性

や「一市民１スポーツ」ということを提唱している以上は、市民ニーズに応えられ

る状況は作っていかなければならないと私どもも考えております。ご意見ありがと

うございました。 

 他はいかがでしょうか。 

 ご意見、質問等がございませんので、ご異議がなければ、議第１９号については、

承認ということでよろしいでしょうか。 

 

〔 異議なし 〕 

 

■教育長 議第１９号「令和７年度中津川市教育委員会の事務事業点検評価報告書

について」は、原案どおり承認とします。 

 続きまして、議第２０号「令和８年度中津川市選奨生の決定について」提案説明

をお願いします。 

森事務局次長。 

 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■教育長 ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等がありましたらお願い

します。 

 橋本委員。 

■橋本委員 申請者が４２人ということで大変良かったと思います。選考委員会の

中での議題や意見があったら教えてください。 

■教育長 森事務局次長。 

■事務局次長 今回３名が審議に上がりました。それ以外の方は基準内ということ

で、３名の方を審議していただきました。 

 １名は、家族を介護していて、親の所得があまり見込まれないという経済的理由

のある方でした。１年ごとにその学校に在籍しているかどうかの調査はするのです

が、在籍しているかどうかではなく、登校できているかという調査の必要があった
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のではないかといったご意見がありました。 

 もう１名は親の収入超過の方でしたが、市の基準で一定までは満額貸与できるこ

とになっており、その範疇でしたので満額貸与となりました。全ての個人情報を調

べ尽くすこともなかなか難しいので、この選考会に出した資料だけでは、家族が６

人と書いてあってもその内訳までは分からず、決めづらいという意見はいただきま

した。中には、詳しい方から「学校教育課の要保護、準要保護に当たるかどうか」

といった質問もありました。そのようなところまで調べて出していいものかどうか

少し迷うところはあります。 

■教育長 田口委員、会議への参加ありがとうございました。何かお気付きのこと

はありましたか。 

■田口委員 初めて参加させていただきました。まず３名の方に関しては、中学生

のときに出席日数が非常に少ない、学校に出てこられないという方たちが、新たに

自分の目標を立てて学業に専念したり、学校生活を楽しんでいきたいという新しい

面をもって奨学金を必要とされていました。家庭の状況によって、非常にお気の毒

な面も多々あると思いました。 

 進学されてからは、ただ貸すのではなく、やはりしっかりと通えているかという

ことも見届けてあげるとことも必要になってくるという思いはありました。そのよ

うな新しい一歩を歩み出す人に向けては非常に重要な奨学金だと感じました。 

■教育長 ありがとうございます。その他ございませんか。 

 ご意見、質問等がございませんので、ご異議がなければ、議第２０号については、

承認ということでよろしいでしょうか。 

 

〔 異議なし 〕 

 

■教育長 議第２０号「令和８年度中津川市選奨生の決定について」は、原案どお

り承認とします。 

 続きまして、議第２１号「令和８年度岐阜県教科用図書東濃採択地区協議会の設

置等について」提案説明をお願いします。 

西尾教育研修所長。 

 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■教育長 ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等がありましたらお願い

します。 
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 三尾委員。 

■三尾委員 例えば、この教科書は少し良くないなというところが出た場合、４年

という採択期間の途中であっても他社の教科書に変えることは可能なのでしょうか。 

■教育長 西尾教育研修所長。 

■教育研修所長 途中で変えるという場合もあるかもしれませんが、東濃地区の採

択協議会を通さないと変更はできません。 

■教育長 他にご意見、ご質問はございませんか。 

 ご意見、質問等がございませんので、ご異議がなければ、議第２１号については、

承認ということでよろしいでしょうか。 

 

〔 異議なし 〕 

 

■教育長 議第２１号「令和８年度岐阜県教科用図書東濃採択地区協議会の設置等

について」は、原案どおり承認とします。 

 続きまして、議第２２号「中津川市議会（定例会）に提出する議案の意見につい

て」提案説明をお願いします。 

 初めに「１ 中津川市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条

例等の一部改正について」、提案説明をお願いします。 

安江幼児教育課長。 

 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■教育長 ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等がありましたらお願い

します。 

 山本委員。 

■山本委員 中津川市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例

について、これは国の基準で３歳児の職員配置基準が２０対１から１５対１に変

わったということですが、これによって保育士の増員などの措置は必要になります

か。 

■教育長 安江幼児教育課長。 

■幼児教育課長 ３歳児の基準は昨年度から１５対１に変わっておりますが、都市

部などで保育士の対応が難しいところは当分の間経過措置となっていたのが、今回

の条例でその期限が改められたというものです。当市は公立も私立もこの配置基準

で行なっており、特段そのような問題は聞いておりません。 
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■教育長 橋本委員。 

■橋本委員 児童対象性暴力等の防止及び適切な保護のための措置の実施が義務付

けられるということについてお聞きします。あってはならないことですが、例えば

よく思い付くのは、子どもが「そういうことに遭った気がする」ということをまず

保護者に言うと思います。その保護者が相談する窓口が設置されることや、窓口が

明確に示されるといった基準、そのようなルールも定められるということですか。 

■教育長 安江幼児教育課長。 

■幼児教育課長 今回の法律では、事業者の性犯罪の前科の有無を確認すること、

例えば採用のときにその確認をすることが１２月２５日から義務付けられます。 

■教育長 他にいかがでしょうか。 

 ご意見、質問等がございませんので、続いて「２～５ 工事請負契約の変更につ

いて（教育施設特別教室等空調設備設置工事（第一工区～第四工区））」について、

提案説明をお願いします。 

丹羽事務局次長。 

 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■教育長 ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等がありましたらお願い

します。 

 山本委員。 

■山本委員 今回第一工区、第二工区、第四工区が変圧器の基準改定で増額になり、

第三工区は機種変更に伴う減額ということですが、第三工区だけ減額になっている

のはどうしてでしょうか。 

■教育長 丹羽事務局次長。 

■事務局次長 全ての工区で機種の変更等が行われています。変圧器の変更も全て

の工区で行われていますが、第三工区は変圧器の改造等が少なかったこと、教室等

の形状により機種の変更による減額が大きかったため減額となっております。 

■教育長 増額、減額ともに主な理由が記載してあるということですね。 

 他はいかがでしょうか。 

 ご意見、質問等がございませんので、続きまして、「６ 令和８年度中津川市一

般会計補正予算のうち教育に関する事務に係る部分」について提案説明をお願いし

ます。 

 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 
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■教育長 補正予算について各担当から説明いたしました。ただいまの説明につき

まして、ご質問、ご意見等がありましたらお願いします。 

 田口委員。 

■田口委員 福岡Ｂ＆Ｇで何年か前に修繕工事が行われましたが、そのときにプー

ルの工事も行われています。その後割と早い段階でプールのテントが破れて破損し

ているということですが、それは前回の工事の中では見抜けなかったことでしょう

か。 

■教育長 青木生涯学習スポーツ課長。 

■生涯学習スポーツ課長 大変申し訳ありません。そのとおりでございます。 

■教育長 他はいかがでしょうか。 

 それでは議第２２号の６つの項目で改めてご質問あればお願いします。 

 三尾委員。 

■三尾委員 坂下小学校のスクールバスが購入されてよかったのですが、運転手の

確保はすんなりといきましたか。 

■教育長 森事務局次長。 

■事務局次長 ６月議会でまず予算を確保することになりますので、まだ運転手を

委託するのか自前で雇うのかはこれから検討します。ただ、山口は中型バスなので

大型免許が必要になりますが、川上はワゴン車なので普通免許で運転できるという

ことで、川上はワゴン車を採用していただいたところもあります。細部は今後詰め

ていきます。 

■教育長 他いかがでしょうか 

 ご意見、質問等がございませんので、ご異議がなければ、議第２２号については、

承認ということでよろしいでしょうか。 

 

〔 異議なし 〕 

 

■教育長 議第２２号「中津川市議会（定例会）に提出する議案の意見について」

は、原案どおり承認とします。 

 これをもちまして本日の議事は全て終了しました。委員の皆さん、お疲れさまで

した。 

 それでは、事務局から次回の開催日程について報告をお願いします。 

森事務局次長。 
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〔 事務局から次回日程の報告 〕 

 

■教育長 次回は、令和８年６月１８日、木曜日、１３時３０分から本町分庁舎会

議室１にて定例会を開催いたします。 

 以上で令和８年第６回中津川市教育委員会を終了といたします。お疲れ様でした。 

 

〔 閉  会 （午後３時２０分） 〕 

 


